

“老板”QQ让转账,会计听还是不听?

新式骗局骗了郑州多家公司,少则数万元,多则百万元

老板QQ上说要转账,作为财务人员你转还是不转?昨天下午,记者从郑州市公安局犯罪侦查局了解到,最近一段时间出现了一种新式骗局:犯罪分子通过窃取一些公司财务人员的QQ号,然后冒充公司领导利用QQ发布转账指令骗取钱财。少则数万元,一家公司还被骗走了100多万元。郑州晚报记者 刘德华

一个多小时,她给骗子转去了148万元

7月7日上午9点左右,位于郑东新区的某公司会计马某有事要出去,她随手将转账用的银行优盾交给了同事蒋某,交代她如果公司有转账业务可以帮忙操作。

10分钟后,蒋某的QQ收到了马某的QQ信息。“她问公司的账上还有多少钱?我查过之后告诉她,还有1000多万元。她就让我赶紧往上海一个公司账户上转48万元,然后将转账页面截图给她。”

蒋某也没有多想,就将48万元转到了马某指定的账户上,并将转账截图发给了对方。

10点20分,蒋某的QQ又收到了马某的一条信息:往江苏无锡市一个公司账户上转100万元。蒋某立即根据信息指示,将100万元转走了,然后发去了截图。

11点40分,马某的QQ指令又来了,这次是让蒋某往浙江临海市一个公司账户上转98万元。

一连串的转账指令引起了蒋某的



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

怀疑,正在此时,马某回来了。听了蒋某的讲述,马某愣在了那里。她说自己的QQ号已经大半年没用了,她从来没有通过QQ让蒋某转账。

意识到不妙,该公司迅速向郑东派出所报案。



会计连想都不想,就照办了

今年3月,郑州市一家物流公司财务人员田某的手机QQ接到了老板的指令,让他往一个账户上汇去29万元,他照办了,也就上当了。

今年3月,巩义市一家汽车销售公司的财务人员焦某接到了老板的QQ指令,让他往一个账户上转17万元。他根据指令照办了,结果被骗走了17万元。

今年5月,郑东新区一公司财务人员接到老板的转账指令,结果,被骗走100多万元。

……

利用“员工都对老板言听计从”行骗

“犯罪分子一般会通过钓鱼网站和发送带有木马程序的文件来窃取公司财务人员的QQ号,登录后,将公司老板的QQ号码踢出去,然后将事先准备好的QQ号加入进去,由于昵称和头像都跟老板的号码一样,我们的习惯也是只记头像和昵称不记号码,所以,财务人员根

本分辨不出来。再加上,多数公司的员工都是对自己的老板言听计从,因此,这种骗局得逞的可能性非常大。”郑州市公安局犯罪侦查局侵财犯罪侦查支队副支队长杨军介绍,这种骗局得逞的可能性非常高而且涉案金额也比较大,少则数万,多则数十万,甚至上百万元。

如何避免上当受骗?杨军提醒大家,首先要保护好自已的QQ安全。要做到这点,就要求我们不要去一些陌生网站,也不要随意接收陌生人的文件,以免网络中毒。再者就是遇到类似的领导转账指令,一定要当面核实或电话核实。

海尔·爱在中原

——感恩中原,海尔郑州中心发起以爱为主题的系列大型活动

爱是美好的,是全人类持续追求的永恒主题,每一个人无时无刻不在搜寻着爱的痕迹。为了让这份美好的爱意传递在整个中原,炎炎夏季,海尔郑州中心将在绿城郑州发起一场大规模的、以爱在中原全城寻爱为主线的系列大型活动。

据悉,本次活动将涉及爱的瞬间摄影大赛、爱的传递骑行、全城为爱寻宝等多种活动形式,小伙伴们,快来加入我们吧,这个盛夏,让我们一起寻找爱、发现爱、表达爱、拥抱爱!

活动内容丰富多彩 形式多变样样有爱

笔者了解到,本次活动所涉及的爱的瞬间摄影大赛、爱的传递骑行、全城为爱寻宝等活动形式多样,礼品丰厚。

爱的瞬间摄影大赛

7月11~18日,海尔郑州中心联合大豫网举行爱的瞬间摄影征集,活动时间内网友可登录大豫网进行活动报名并上传能够表达生活中爱的瞬间的照片,所有上传的照片都将接受网友的投票,得票最高的前20名用户将分别获赠海尔郑州提供的海尔大家电,海尔挂烫机,海尔电饭煲,电影票等超值大礼,同时参与的网友活动期间扫描网页上的二维码即可获得海尔家电电子认筹券一张,参与当天海尔家电的购买享受特价优惠。活动咨询热线:18803691360



全城寻爱骑行活动

7月10~19日,海尔郑州中心联合商都网征集骑行驴友200名,在骑行过程中宣传爱在中原活动,海尔将免费提供T恤,水,刀旗以及海尔爱在中原宣传物资。爱心驴友在提前设定好的骑行路线上完成相应的骑行任务,同时将骑行中的精彩照片分享到朋友圈集赞换U盘,到达设定骑行终点后,网友可参

与抽奖活动,活动礼品包括挂烫机,电饭煲,电影票等丰富礼品,同时参与的网友活动期间扫描网页上的二维码即可获得海尔家电电子认筹券一张,参与当天海尔家电的购买享受特价优惠。活动咨询热线:15515669590

为爱全城寻宝活动

7月8~18日,海尔郑州中心联合新浪河

南在线上制作全城寻宝路线图,寻宝人转发“海尔郑州”新浪微博内容,同时@给好友进行转发。凡活动微博转发次数超过设定次数,官方微博上封印的寻宝地图就会打开其中一块,直到转发总量超过总设定次数,地图将完整呈现,参与网友即可凭路线图参与寻宝,寻宝门店分为四个门店,每个门店的宝物为海尔郑州提供的海尔大家电一台和海尔电饭煲5台,在规定时间内寻宝成功即可将宝物带走。同时参与的网友活动期间扫描网页上的二维码即可获得海尔家电电子认筹券一张,参与当天海尔家电的购买享受特价优惠。活动咨询热线:13592586475



扫描二维码 关注“海尔郑州”